

教育发展“十二五”规划公布

高校开展分类入学考试改革

本报讯(记者 邱乾谋)

教育部网站日前公布了《国家教育事业发展第十一个五年规划》，其中明确提出开展高校分类入学考试改革，非全日制研究生试行一年多考。

规划要求推进高校考试招生制度改革。开展高校分类入学考试改革，实行择优录取、自主录取、推荐录取、定向录取、破格录取等多种方式。有条件的地区可对部分科目开展一年多考和社会化考试的试点。将高中

学业水平考试和综合素质评价有机纳入高校招生选拔工作。支持各地推进高等职业院校招生改革。开展具有高中学历的复转军人免费接受成人高等教育和高等职业教育的单独招生试点。健全研究生招生考试制度，非全日制研究生试行一年多考，多次资格考试、培养单位自主录取的制度。

规划提出了“十二五”时期教育改革发展的总体目标。其中，教育事业发展目标是：基本普及

学前一年教育，农村学前一年毛入园率达到80%左右，城镇和经济发达地区农村基本普及学前三年教育，基本解决“入园难”问题。义务教育巩固率达到93%，农村义务教育阶段学校标准化率达到50%以上。基本普及高中阶段教育，毛入学率达到87%。高等教育毛入学率达到36%，毕业生就业率进一步提高，一批学科进入世界前列。

规划提出，保障进城务工人员随迁子女享受基

本公共教育服务权利。健全输入地政府负责的进城务工人员随迁子女义务教育公共财政保障机制，将进城务工人员随迁子女教育需求纳入各地教育发展规划。加快建立覆盖本地进城务工人员随迁子女的义务教育信息服务与监管网络。推动各地制定非户籍常住人口在流入地接受高中阶段教育，省内流动人口就地参加高考升学以及省外常住非户籍人口在居住地参加高考升学的办法。

北京服务西部志愿者全部到岗

本报讯(实习记者 蔡文玲)

近日，2012年大学生志愿服务西部计划北京服务团的志愿者陆续从北京西站出发，奔赴内蒙古、西藏、新疆和新疆生产建设兵团，开展为期1年至3年的志愿服务。

据悉，今年北京市大学生志愿服务西部计划进一步加强对各高校招募工作的规划和指导，健全招募工作的组织管理，充分发挥高校作用，切实提高招募质量和成效，北京市西部计划项目办联合各高校项目办通过资格审核、岗位对接、面试、体检以及名单公示等环节，录取294名西部计划志愿者。其中76人为北京市对口支援服务的内蒙古、西藏、新疆等地区和新疆生产建设兵团志愿者，20人为河南、重庆、宁夏等地区的回原籍志愿者，198名为服务于云南、青海、新疆、西藏等地区的研究生支教团志愿者。

北京市2012年大学生志愿服务西部计划内



西部计划志愿者背起行囊启程。
林菁 摄

蒙古分团于7月24日晚前往志愿服务地，25日抵达呼和浩特，现已全部到岗。西藏分团志愿者已

于7月27日晚乘T27次列车从北京出发前往拉萨；新疆分团和新疆生产建设兵团分团的志愿者

乘T69次列车于7月30日到乌鲁木齐报到，随后将分赴各自服务地开展志愿服务。

首批国家级工程实践教育中心获批

本报讯(记者 郝娜)

来自教育部的消息，经过有关行业专家论证，教育部等23个部门决定批准中国建筑工程总公司等626家企事业单位为首批国家级工程实践教育中心建设单位。

国家级工程实践教育中心将遵循工程的集成与创新特征，以强化工程实践能力、工程设计能力与工程创新能力为核心，构

建工程实践教育新模式；充分利用企事业单位真实的工程环境，组织现场授课，学习新技术、新装备，组织实训实习，参与研发工作，以企业问题做毕业设计，以工程环境和企业文化育人。经过2年建设期后，教育部等23个部门将联合组织验收。

据了解，高校组织学

生进入国家级工程实践教育中心学习之前，要由高校、企业、学生三方签订联合培养协议，规定学生在中心学习期间三方的责任与义务。除承担共建高校的学生校外实践教育任务外，中心还将向其他高校开放，根据企业接纳能力接收其他高校的学生进入中心学习。

落榜了，坦然面对

目前，北京市高职专科录取工作正在有序进行，录取工作将于8月7日结束。录取结果也将伴随各批次录取进程而陆续发布。录取结果出来后，又是几家欢乐几家愁。被理想院校录取的考生喜出望外，因各种原因没被院校录取而沮丧者也有人在。笔者认为，既然录取结果已成为定局，落榜生要坦然面对录取结果。

高考是选拔性考试，由于主观原因，每个考生不可能都考上自己如愿的高校。

考生落榜的原因有各种各样，有的考生志愿填报不合理，目标过高，高考分数不够招生院校录取线；有的考生相关科目分数偏低，达不到招生院校录取要求；有的考生只选择本市院校，不考虑外地院校而落榜；有的考生身体条件不符合所报专业要求被退档等。

在当今这个人才需求多元化的社会，高考已不是通往成功的独木桥，失利者

(邱乾谋)

教育时评

全国增9所新疆班开办校

北京新增1所

本报讯(记者 安京京

郝娜)记者从教育部了解到，2012年内地新疆高中班招生规模将达到8330人，与去年相比扩招1240人。全国新增9所新疆内高班开办校，其中北京新增北京师范大学良乡附属中学，至此北京共有9所学校开办新疆内高班。

据了解，北京开办新疆内高班的另外8所学校分别是北京九中、北京十中、潞河中学、和平街一中、农大附中、顺义杨镇一中、昌平二中和红螺寺中学。到今年秋季，开办内高班的城市将由目前的40个增加到44个，开办新疆学校将由76所增加到85所，在校生规模将达到2.7万余人。新增的9所开办

学校分别是北京师范大学良乡附属中学、天津市紫云中学、上海市位育中学、哈尔滨市第十四中学、淄博市第四中学、台州第一中学、深圳市坪山高级中学、龙岩一中和莆田一中。

今年新疆内高班招生录取工作继续实行分地区招生与全区统招相结合的方式，继续向南疆三地州和农牧民子女倾斜，农牧民子女招生比例将达到76%以上。

自2000年国家开办内地新疆班以来，不断扩大招生规模，已顺利完成了9次大规模扩招，招生规模已由开办之初的1000人扩大到今年的8330人，极大地满足了全疆各族适龄青少年接受内地高中教育的迫切需求。

1512名学生获宋庆龄奖学金

北京40名学生获奖

本报讯(记者 郝娜)

来自教育部的消息，经各省、自治区、直辖市教育行政部门推荐，教育部、中国福利会和中国宋庆龄基金会日前决定向曹雨芊等1512名学生颁发第十届宋庆龄奖学金。其中，北京有40名学生获奖。

据了解，为了弘扬宋庆龄爱国主义精神，鼓励少年

儿童热爱祖国、刻苦学习、努力锻炼，成为有理想、有道德、有文化、有纪律的跨世纪人才，1994年教育部和中国福利会共同创设了以宋庆龄名字命名的九年义务教育阶段唯一的国家级奖学金——宋庆龄奖学金。这对促进我国素质教育和人才的早期培养具有重要的意义和深远的影响。